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1η δύναμη ξανά
και πιο δυνατή!



Συναδέλφισσες- συνάδελφοι, 
μπροστά μας έχουμε ένα κρίσιμο συνέδριο της Δ.Ο.Ε. Με την ψήφο μας αποφασίζουμε για το μέλλον 

της Ομοσπονδίας τα επόμενα χρόνια. Στέλνουμε μήνυμα καταδίκης της κυβερνητικής πολιτικής.
Με την Αγωνιστική Συσπείρωση Εκπαιδευτικών 1η δύναμη ξανά και πιο δυνατή αλλάζουμε την 

κατάσταση στο νέο Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. Ανατρέπουμε τον αρνητικό συσχετισμό που διαμόρφωσαν τα 
προηγούμενα χρόνια οι δυνάμεις του κυβερνητικού συνδικαλισμού. Κάνουμε ακόμα πιο δυνατή τη 
φωνή των εκπαιδευτικών και των αναγκών μας. 

Ψηφίζουμε για το νέο Δ.Σ. με κριτήριο να έχουμε μια Ομοσπονδία που:
‣	� λειτουργεί μαχητικά, διεκδικητικά, με καθαρή θέση ενάντια στην πολιτική που για τα κέρδη των λί-

γων τσακίζει τις ανάγκες των πολλών.
‣	 αποφασίζει για όλα τα ζητήματα χωρίς κωλυσιεργίες, τακτικισμούς και παρασκηνιακές ισορροπίες.
‣	� ανταποκρίνεται στα αγωνιστικά καλέσματα των Συλλόγων και καταδικάζει χωρίς «ναι μεν αλλά» τον 

αυταρχισμό της διοίκησης και την αντιεκπαιδευτική πολιτική.
‣	� οργανώνει και συντονίζει τον πανελλαδικό αγώνα του κλάδου με προοπτική να βγουν στο προσκή-

νιο οι ανάγκες μας, με στόχο τη μέγιστη πίεση προς την κυβέρνηση, ώστε να πετυχαίνουμε νίκες.
‣	� ασχολείται με κάθε μικρό και μεγάλο πρόβλημα των συναδέλφων/ισσών και είναι δίπλα στη ζωή 

και τη δράση όλων των συλλόγων.
Πριν δύο χρόνια έγινε το βήμα, τώρα κάνουμε το άλμα, για να έρθει στο προσκήνιο η φωνή των εκ-

παιδευτικών, για Δ.Ο.Ε. στον δρόμο του αγώνα για μόρφωση, δουλειά και ζωή με δικαιώματα. 

Προϋπόθεση για να συνεχιστεί και να δυναμώσει ο ελπιδοφόρος δρόμος που άνοι-
ξε το 2024 με την πρωτιά της Αγωνιστικής Συσπείρωσης Εκπαιδευτικών και την ήττα 
της κυβερνητικής ΔΑΚΕ είναι στο νέο Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε να σπάσει η απόλυτη πλειοψηφία 
ΔΑΚΕ - ΔΗ.ΣΥ. και ΔΙΚΤΥΟΥ. Αυτό θα επιτευχθεί, μόνο αν η Αγωνιστική Συσπείρωση 
Εκπαιδευτικών είναι πιο δυνατή με επιπλέον εκπροσώπηση και 4ο μέλος στο νέο Δ.Σ. 
Έτσι μπορεί να ανατραπεί η πλειοψηφία της συναίνεσης, της ηττοπάθειας και της 
υποταγής. Αυτή είναι η μόνη εφικτή και ρεαλιστική δυνατότητα.

Εκλογές αντιπροσώπων για την 95η εκλογική Γενική Συνέλευση της Δ.Ο.Ε.

Κάλεσμα της Αγωνιστικής Συσπείρωσης Εκπαιδευτικών 
σε μόνιμες/ους και αναπληρώτριες/ες εκπαιδευτικούς



Αυτός είναι ο δικός μας δρόμος.
Μαζί αποδείξαμε ότι μπορούμε να τα καταφέρουμε!

Οι εκλογές αντιπροσώπων και η 95η Γ.Σ. της Δ.Ο.Ε. πραγματοποιούνται:

➤	 σε συνθήκες όξυνσης του ιμπεριαλιστικού 
πολέμου στη Μέση Ανατολή, στην Ουκρανία, με 
τη γενοκτονία στην Παλαιστίνη να συνεχίζεται. 
Η Ελλάδα εμπλέκεται ενεργά όχι για τα «εθνικά 
συμφέροντα», όπως λέει η κυβέρνηση, αλλά για 
τους στόχους του κεφαλαίου. Ο λαός πληρώνει 
βαρύ τίμημα λόγω της ακρίβειας και των ανα-
τιμήσεων, που δεν αντιμετωπίζονται με τα «μέ-
τρα»- ασπιρίνη, όπως η «αύξηση» 1€ το μήνα 
και τα fuel pass! Η Δ.Ο.Ε. χρειάζεται να ανα-
λάβει πρωτοβουλίες για να δυναμώσει ο αγώ-
νας για απεμπλοκή της Ελλάδας, να κλείσουν οι 
ξένες βάσεις, να γυρίσουν τα ένοπλα τμήματα 
που βρίσκονται στο εξωτερικό. Για ουσιαστικά 
μέτρα ενάντια στην ακρίβεια, για αυξήσεις στους 

μισθούς, επιστροφή 13ου και 14ου μισθού, υπο-
γραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, για μέ-
τρα στήριξης των εκπαιδευτικών που μετακινού-
νται καθημερινά. Να μην περάσει η ένταση της 
καταστολής και ο περιορισμός συνδικαλιστικών 
δικαιωμάτων και ελευθεριών. Η Δ.Ο.Ε., το με-
γαλύτερο εκπαιδευτικό συνδικάτο της χώρας, 
οφείλει να θέσει στις σημαίες του αγώνα της 
την ειρήνη και φιλία των λαών ενάντια στους 
πολέμους των ιμπεριαλιστών. Να αναλάβει 
πρωτοβουλίες για δράση μέσα στα σχολεία, 
που πολλές φορές την προηγούμενη διετία 
προτάθηκαν από την Αγωνιστική Συσπείρω-
ση Εκπαιδευτικών και καταψηφίστηκαν από 
ΔΑΚΕ- ΔΗΣΥ και ΔΙΚΤΥΟ. 

➤	 σε μια περίοδο που η οικονομική κατάστα-
ση των εκπαιδευτικών, η ακρίβεια, τα πανάκριβα 
ενοίκια και η ελαστική εργασία οδηγούν μεγάλα 
τμήματα του κλάδου στην φτωχοποίηση. Τα τρία 
μνημόνια που φόρτωσαν στις πλάτες μας όλες οι 
κυβερνήσεις (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ), η στρατηγική 
της καπιταλιστικής κερδοφορίας, συνεχίζουν να 
μας εξαθλιώνουν. Λένε ότι «και να είχαμε χρήμα-
τα δεν τα δίναμε για 13ο και 14ο μισθό», την ίδια 
ώρα που δίνουν 10ετή αναβαλλόμενο φόρο στις 
τράπεζες, φοροασυλία στους εφοπλιστές, αδρές 
επιδοτήσεις στους βιομήχανους. Κόβουν δαπάνες 
από Υγεία και Παιδεία, ενώ δίνουν 30δις € για πο-

λεμικούς εξοπλισμούς που δεν έχουν σχέση με την 
άμυνα της χώρας. Μόνο σε σύγκρουση με αυτόν 
τον ματωμένο δρόμο μπορούν να βρουν διέξοδο 
οι διεκδικήσεις μας. Αυτό που χρειαζόμαστε είναι 
Δ.Ο.Ε. που θα δίνει αποφασιστικά τη μάχη με το 
σύνθημα «Ή τα κέρδη τους ή οι ζωές μας». Στον 
δρόμο αυτό μπορεί να δυναμώσει ο αγώνας για 
την ικανοποίηση των διεκδικήσεων που διαμορ-
φώθηκαν με την συμβολή της Αγωνιστικής Συ-
σπείρωσης Εκπαιδευτικών για Συλλογική Σύμ-
βαση Εργασίας, για τα Εργασιακά Δικαιώματα, 
για το ωράριο των Νηπιαγωγών, για την εξίσω-
ση δικαιωμάτων μόνιμων και αναπληρωτών. 



➤	 σε μια περίοδο που κυριαρχεί το ζήτημα 
της εργασιακής εξουθένωσης, της απαξίωσης του 
παιδαγωγικού μας έργου, της πίεσης, της κούρα-
σης και της γραφειοκρατίας. Αυτή η καθημερινό-
τητα επιδεινώνεται από τις ελλείψεις σε προσωπι-
κό, την αναστολή λειτουργίας σε ολοήμερα, τον 
αυξημένο αριθμό μαθητών στις τάξεις, τα σοβαρά 
προβλήματα των υποδομών. Μέσα στο σχολείο 
ξεσπάνε τα κοινωνικά και οικονομικά προβλήμα-
τα που γεννάει το σύστημα. Τα αδιέξοδα αυτά θα 

ενταθούν μέσα από την προώθηση του «εθνικού 
απολυτηρίου», τα Ωνάσεια, τη γενίκευση των πει-
ραματικών, τις αντιδραστικές τομές στην ειδική 
αγωγή, την κατάργηση των σχολικών επιτροπών 
και την ακόμα μεγαλύτερη διείσδυση ιδιωτών π.χ. 
πρόγραμμα «Μαριέττα Γιαννάκου.» Στο περιεχό-
μενο του σχολείου φανερώνεται το αδιέξοδο της 
λογικής των δεξιοτήτων και της ακόμα μεγαλύτε-
ρης διαφοροποίησης που θα υπάρξει και μέσα 
από το λεγόμενο πολλαπλό βιβλίο.

Ο κλάδος έδωσε μάχες, σήκωσε το γάντι!
Δεν μείναμε σιωπηλοί. Όσα κερδίσαμε ήταν αποτέλεσμα αγώνα.

Με τις πανεργατικές απεργίες για τα Τέμπη, το 
13ωρο και τα μισθολογικά, τις κλαδικές κινη-
τοποιήσεις, τις διαμαρτυρίες ενάντια στις διώ-
ξεις και τα πειθαρχικά σε όλη την Ελλάδα. Με 
την ακύρωση των άδικων διώξεων, όπως στο 
Μενίδι, το 3ο Δημοτικό Ταύρου κ.α. Με την πίε-
ση για την κάλυψη όλων των κενών. Με τον νι-
κηφόρο αγώνα ενάντια στις συγχωνεύσεις, που 
άφησε στα χαρτιά πάνω από τις μισές. Με την 
ανάδειξη σοβαρών κλαδικών θεμάτων, όπως 
οι άδειες ανατροφής, τα ζητήματα της στέγασης 
των αναπληρωτών, το θέμα τις μετακίνησης και 
των διοδίων. Με δράσεις της Δ.Ο.Ε., όπως για το 
δημογραφικό στη Κοζάνη. 

Οι εκλεγμένοι της Αγωνιστικής Συσπείρω-
σης Εκπαιδευτικών έδωσαν το παρών σε 

όλες τις μάχες. Πρωτοστάτησαν για την επι-
τυχία τους ανεξάρτητα από τις επιλογές της 
πλειοψηφίας του Δ.Σ. 

Η μάχη ενάντια στην αντιεκπαιδευτική αξιο-
λόγηση αποτελεί παρακαταθήκη για τον κλά-
δο. Με την Αγωνιστική Συσπείρωση Εκπαι-
δευτικών στο τιμόνι της Δ.Ο.Ε. και όπλο τις 
συνεδριακές αποφάσεις ο αγώνας κρατήθηκε 
ανοιχτός παρά την ανοιχτή υπονόμευση των 
ΔΑΚΕ -ΔΗ.ΣΥ. και ΔΙΚΤΥΟΥ και την στάση 
μοιρολατρίας και απογοήτευσης που καλλιέρ-
γησαν άλλες δυνάμεις.

Όλο και περισσότεροι σήμερα καταλαβαίνουν ότι αυτή η κατάσταση στα σχολεία δεν είναι 
αποτέλεσμα ανικανότητας και ιδεοληψιών αλλά μιας κοινής στρατηγικής που υπηρέτησαν 
όλες οι κυβερνήσεις. Βασικές πτυχές της «μεταρρύθμισης» που υλοποιεί η Ν.Δ. είναι το «νέο 
σχολείο» της Διαμαντοπούλου - ΠΑΣΟΚ. Το προσοντολόγιο του ΣΥΡΙΖΑ για τις προσλήψεις, που 
διατήρησε άθικτο η Ν.Δ., είναι ό,τι πιο ταξικό έχει έρθει τα τελευταία χρόνια. Την περίοδο των 
μνημονίων η συγκυβέρνηση ΝΔ - ΠΑΣΟΚ είχε ξαναπετάξει έξω από τα πειθαρχικά τους αιρετούς. 
Η συζήτηση για το «εθνικό απολυτήριο» και ο λεγόμενος «εθνικός διάλογος», στον οποίο συμμε-
τέχει η Δ.Ο.Ε., ξεκίνησε με πρόταση του ΠΑΣΟΚ. Σήμερα υπάρχει «συγκυβέρνηση» ΝΔ - ΠΑΣΟΚ 
στο ΥΠΑΙΘΑ που αποτυπώνεται στον βασικό μηχανισμό της διοίκησης. 

Αυτός ο αγώνας είναι δίκαιος και σε μεγάλο βαθμό νικηφόρος. Αποδόμησε τη λογική της αξιο-
λόγησης, τους στόχους και τις επιδιώξεις της. Ακόμα και αυτοί που αξιολογούνται κάτω από τον φόβο, 
την πίεση ή την απογοήτευση από την στάση πολλών συνδικαλιστών σε τοπικά σωματεία, δεν την απο-
δέχονται συνειδησιακά και λένε ότι είναι μια «αντιπαιδαγωγική διαδικασία». Αυτό δεν ήταν δεδομένο. 
Έχει καθυστερήσει αρκετά τα επόμενα βήματα, που είναι η σύνδεσή της με μισθό και υπηρεσιακές μετα-
βολές. Ανάγκασε την κυβέρνηση να δείξει το πραγματικό της πρόσωπο με τις διώξεις, την τρομοκρατία 
και τα πειθαρχικά. Δημιούργησε καλύτερες προϋποθέσεις, ώστε να γίνουν κατανοητές οι εξελίξεις με τις 
αλλαγές στο πειθαρχικό και την επικείμενη συνταγματική αναθεώρηση με τη σύνδεση αξιολόγησης και 
μονιμότητας. Αποτελεί κρίσιμο ζήτημα η υπεράσπιση των απεργών και η προσπάθεια να καταπέσουν 
τα άδικα κατηγορητήρια. Θα δώσουμε όλες μας τις δυνάμεις σε αυτή τη μάχη. Είναι κρίσιμο η Δ.Ο.Ε. 
να σταθεί στο ύψος των αναγκών διαψεύδοντας τις συνδικαλιστικές Κασσάνδρες.



Τα δύο χρόνια που η Αγωνιστική Συσπείρωση Εκπαιδευτικών αναδείχτηκε πρώτη δύναμη έγινε 
προσπάθεια να αντιστοιχηθεί η δράση της Ομοσπονδίας με τις ανάγκες του κλάδου. Προσπα-
θήσαμε, χωρίς να έχουμε την πλειοψηφία στο Δ.Σ., να κρατήσουμε ανοιχτά τα μεγάλα μέτωπα και τις 
διεκδικήσεις για τους μισθούς και τα εργασιακά. Με άμεσα αντανακλαστικά στις αρχές Αυγούστου 
2024, όταν επιδόθηκαν τα πρώτα πειθαρχικά, με τη γραμμή για την υπεράσπιση των διωκόμενων, με 
την αξιοποίηση και ένδικων μέσων για μονιμοποίηση των νεοδιόριστων. Με την σταθερή επιδίωξη 
για συντονισμό με τις υπόλοιπες εκπαιδευτικές ομοσπονδίες και τους γονείς, που εκφράστηκε με αρ-
κετές συσκέψεις και κοινές δράσεις.

Μπαίνουμε μπροστά για Δ.Ο.Ε. αγωνιστική, μαχητική,  
οργανωτή του αγώνα για όλα τα ζητήματα

Συνδικάτο αγωνιστικό, χειραφετημένο,  
σταθερά δίπλα στις αγωνίες των εκπαιδευτικών. 

Τους προσπερνάμε! Μπορούμε να βαδίζουμε αλλιώς. 
Στον δρόμο του αγώνα, της ανασύνταξης και της αλλαγής 

συσχετισμών βρίσκεται η ελπίδα.

Η Πανελλαδική Σύσκεψη του ΠΑΜΕ στις 4 Απρίλιου και η μεγαλύτερη συμμετοχή από ποτέ 720 
Ομοσπονδιών, ΕΚ, σωματείων και πάνω από 2.000 συνδικαλιστών δείχνει ότι μέσα στο εργατικό κίνη-
μα υπάρχει και δυναμώνει ο ταξικός πόλος και το ρεύμα αμφισβήτησης της κυρίαρχης πολιτικής. Στον 
δρόμο αυτό βρίσκεται η ελπίδα και η προοπτική για τους εργαζόμενους. 

Καμία αναμονή για σωτήρες, μόνο ο λαός σώζει το λαό! 
Απέναντι στις ζωές και τις ανάγκες μας βρίσκονται όσοι ασπάζονται τον ματωμένο δρόμο της καπιτα-

λιστικής ανάπτυξης, της Ε.Ε. και του ΝΑΤΟ. Η κυβέρνηση της Ν.Δ. και όλα τα κόμματα που μας οδή-
γησαν μέχρι εδώ. Αρκετά μάτωσαμε, και πλήρωσαμε τους «εθνικούς» τους στόχους. Καμία θυσία ούτε 
για τους πολέμους τους ούτε για τα κέρδη τους. Δυναμώνουμε τον αγώνα για τις δικές μας ανάγκες, 
με τη δική μας οργάνωση, τα σωματεία και την ενότητά μας.

Κυβέρνηση, κράτος και διοικήσεις θέλουν 
ένα συνδικάτο προσαρμοσμένο στις επιδιώξεις 
τους. Στην προσπάθεια αυτή αξιοποιούν όλα τα 
μέσα. Από διευθυντές εκπαίδευσης που συγκρο-
τούν τα ψηφοδέλτια της κυβερνητικής παράταξης 
ως και ανίερες συμμαχίες μεταξύ κυβερνητικών 
παρατάξεων, για να ξαναγυρίσουν τα σωματεία 
σε λήθαργο. Ή με την πραξικοπηματική από-
φαση των ΔΑΚΕ και ΔΗΣΥ να συμπράξουν στο 
ΙΠΕΜ - ΔΟΕ, για να πάρουν τον πρόεδρο και να 
συνεχίσουν να υπολειτουργούν το Επιστημονικό 
Ινστιτούτο της Δ.Ο.Ε. 

Αυτόν τον σχεδιασμό σε μεγάλο βαθμό διευ-
κόλυνε σε κρίσιμες φάσεις η ηγεσία των Παρεμ-
βάσεων ενισχύοντας το αλληλοτροφοδοτούμενο 
δίπολο αδράνειας και απογοήτευσης. Από την μια 
ο κυβερνητικός συνδικαλισμός στην γραμμή: «δεν 
γίνεται τίποτα», φόβος, αναμονή με στόχο την πο-
λιτική εναλλαγή, καλλιεργώντας την επικίνδυνη 
λογική ότι ο αγώνας ισοδυναμεί με «ανευθυνό-
τητα». Και από την άλλη πλευρά βερμπαλισμός, 
«αγωνιστικές» κορώνες χωρίς σχέδιο, πολυγλωσ-
σία, λασπολογία, καλλιέργεια απογοήτευσης, κα-
ταψήφιση και υπονόμευση αποφάσεων. 
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Αγωνιστική Συσπείρωση Εκπαιδευτικών Μ
άι

ος
 –

 Ιο
ύν

ιο
ς 

20
26

Κάνε το βήμα,
είμαστε πολλοί,

έχουμε το δίκιο!

Γιατί η Αγωνιστική Συσπείρωση Εκπαιδευτικών είναι η επιλογή να μην συμβιβαστούμε!
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	 Ψήφισε – στήριξε Αγωνιστική Συσπείρωση Εκπαιδευτικών γιατί: 
Είναι δύναμη αγώνα, αντοχής και προοπτικής. Δε συμβιβάζεται με την κυβερνητική πο-
λιτική. Την αντιπαλεύει στην πράξη με ενιαία αγωνιστική στάση σε όλη την Ελλάδα. Με 
συνέπεια λόγων και έργων.
Κάθε ψηφοδέλτιο με το γαρύφαλλο στην κάλπη θα είναι βόλι καταδίκης της κυβερνητι-
κής πολιτικής της Ν.Δ. και των εκπροσώπων της. Αντίθετα κάθε ψήφος στην κυβερνητική 
ΔΑΚΕ θα μεταφραστεί σε ψήφο εμπιστοσύνης στην άθλια κυβερνητική πολιτική. Επιλογές 
που θα σκορπίσουν σε δυνάμεις που δε θέλουν να αλλάξει τίποτα στη Δ.Ο.Ε. θα τις βρούμε 
απέναντι μας την επόμενη μέρα. 
Σε δύσκολες συνθήκες κράτησε ζωντανό το συνδικάτο, επιδιώκοντας απρόσκοπτη λει-
τουργία, λήψη αποφάσεων και δράση. Οι εκλεγμένοι της σε όλα τα σωματεία στάθηκαν 
στην πρώτη γραμμή του αγώνα με θέσεις και επιχειρήματα χωρίς τοξικό λόγο, ψέματα και 
συκοφαντίες. 
Αντιστέκεται στην κρατική παρέμβαση. Υπερασπίζεται την αυτοτέλεια των σωματείων 
απέναντι σε διοίκηση και μηχανισμούς. 
Δε φοβάται την αντιπαράθεση με όποιον στέκεται απέναντι στις ανάγκες του κλάδου, 
αλλά βάζει μπροστά τα μορφωτικά δικαιώματα. Δεν έχει δεσμεύσεις με κυβερνητικές πολι-
τικές και τη διοίκηση. 
Παλεύει να υλοποιούνται οι αγωνιστικές αποφάσεις σε αντίθεση με άλλες δυνάμεις, για 
την οργάνωση του κλάδου και την αναζωογόνηση των σωματείων στην πράξη. 
Παλεύει για πραγματικές κατακτήσεις σε μισθούς και δικαιώματα φωτίζοντας τον πραγ-
ματικό ένοχο και την ανάγκη σύγκρουσης και ανατροπής της σημερινής βαρβαρότητας.
Αγωνίζεται με το σύνθημα «η παιδεία είναι υπόθεση όλου του λαού» στον δρόμο των 
μεγάλων Παιδαγωγών που άνοιξαν ορίζοντες για μια Παιδεία και μια κοινωνία στο 
ύψος των αναγκών μας. 
Είναι ψήφος αξιοπρέπειας και ελπίδας απέναντι στην απογοήτευση, τη σιωπή και το 
«τίποτα δεν αλλάζει». Για να σηκώσουμε το κεφάλι μέσα στο σχολείο και στο σωματείο. 
Γιατί αξίζουμε καλύτερη δουλειά, καλύτερη ζωή και ένα μέλλον με δικαιώματα για εμάς και 
τους μαθητές μας.


